

# 一家只能新买一套住房

苏州“限购令”出台，开发商称对高端楼盘反而利好

11月2日，苏州住房限购令出台，在《市政府批转关于进一步促进市区房地产市场平稳健康发展加快推进保障性住房建设的意见》中明确，居民家庭在苏州市区只能新购一套住房，违反规定者将不予办理房产登记。此外，通知还规定，对个人购买不属于家庭唯一住房的，无论属于普通住宅还是非普通住宅，一律按3%税率征收契税。对出售自有住房并在1年内重新购房的纳税人不再减免个人所得税，该意见于发布之日起施行。

## »政策

### 一户家庭在市区只能新购一套住房

意见明确，市区暂定苏州市及外省市居民家庭（包括夫妻双方及未成年子女，下同）只能在市区新购一套住房（包括商品住房和存量住房，下同）。严格执行国家关于境外机构和个人购房管理的规定。对违反规定购房的，不予办理房地产登记。

居民家庭签订住房买卖合同（或存量房买卖契约）时应书面申明保证所购房屋为本意见施行后新购的唯一住房。

### 调整契税和个人所得税

自2010年10月1日起，调整购房契税标准，对出售自有住房并在1年内重新购房的纳税人不再减免个人所得税。商品住房购买时间以《苏州市区商品房销售网上管理系统》商品房买卖合同备案时间为准，存量住房购买时间以《苏州市区存量房买卖网上管理系统》存量房买卖契约备案时间为准。10月1日前

### 信贷政策

房屋类型	首付比例
贷款购买商品住房	调整到30%及以上
贷款购买第二套住房	不低于50%、贷款利率不低于基准利率1.1倍
购买新建普通商品住房90m <sup>2</sup> 以上	不低于住房总价的30%，贷款最高比例不超过住房总价的70%
购买新建普通商品住房90m <sup>2</sup> 以下（含）	保持不变
保障性住房	保持不变

通过《苏州市区商品房销售网上管理系统》签订商品房买卖合同，10月20日前未备案的，按本意见规定执行。

### 执行差别化信贷政策

各商业银行暂停发放居民家庭购买第三套及以上住房贷款；对不能提供一年以上当地纳税证明或社会保险缴纳证明的非本地居民暂停发放购房贷款。各商业银行加强对消费性贷款的管理，禁止用于购买住房。

### 房价公示三月内不得调高

房地产开发企业在办理商品房项目预售许可证时，应当一次性公开全部准售房源及每套房屋价格，严格按照明码标价式要求全部进入商品房预售系统，实际销售价格不得高于公示价格。公示价格三个月内不得调高。严格执行商品房销售“一价清”制度。房地产开发经营企业必须将开发、建设中各种设施、设备费用纳入商品房开发成本，不得价外擅自收取未经价格主管部门批准的费用。

### 契税标准

面积	税率
90m <sup>2</sup> 以下唯一普通住宅	1%
90m <sup>2</sup> -144m <sup>2</sup> 唯一普通住宅	1.5%
不属于家庭唯一住房的	3%

## »声音

### 政策温和影响不大

苏州房地产行业协会副会长盛承懋表示，“9·29”二次调控后，一系列的细则让苏州楼市有了更多缓冲，无论是开发商还是购房者都有了心理准备，“该如何推盘、该如何购房，开发商和购房者都在趋于理性。”盛承懋认为，“9·29”新政后，苏州楼市目前存在的投资客、投机客已经非常少了，所以限购令限制市民们购买多套房的作用不会体现得非常明显。

业内人士指出，购房契税和公积金贷款都划分了等级，也是给刚需购房者很大的缓和空间，总体比较温和，只能说稍微抑制了一些投资需求，对于刚性需求者来说，原本就是一套房的打算，因此限购可以说无任何作用，随着大批量中小户型房源的入市，购房者该买的还会买。

### 刚需购房被逼迫“一步到位”？

有业内人士指出，由于只能新购买一套住房，刚需购房者“一步步改善住房条件”的想法被遏制，将不得不考虑购房时“一步到位”，部分购房者将陷入两难境地。

与此同时，不论是自己要买改善型住房的还是投资购房的，都会因为在一定时期内只能买一套房子，而变得更加谨慎、精挑细选。另一部分首次置业的人群则更多地期待房价会在政策作用下出现下降，而选择推迟购房。

房，进入观望期。

### 政策持续多久是关键

部分刚需购房者在犹豫该买多大的房，有的开发商却并不担心销售有影响。苏州工业园区首开悦澜湾主打中小户型，本打算今年年底加推4盘，将有千余套房源打入市场。昨天，该项目销售主管高先生表示，苏州限购令不会影响首开悦澜湾的推盘计划，暂时不会上调优惠方式。

高主管表示，短期内政策对苏州楼市的影响不会太大，但三五年后新的“换房”潮到来时，如果政策还没有相应调整，对楼市影响将是巨大的。“在这次政策出台后买房的人群，几年后会考虑换房，那时他们该怎么办？所以虽然这次限购令并没有明确有效时间，但我估计不会太久，一两年内应该会有新的调整。”

### 对高端楼盘反而利好

“如果这次是限购三套购房的，可能会有很大影响，但由于政策发布后还能新购一套住房，这对于高端楼盘来说，不会有太大影响。”一位业内人士指出，高端楼盘消费群体主要有两类，一类是改善、享受型的自住需求购房，他们一般不会受到政策变动的影响，该买的房子终究都会买；另一类是偏投资性的客户，他们既然手中有大量的资金用来投资房产，那么在只能买一套的前提下，当然会选择保值性更强，升值潜力更大的投资产品。王怡径然

## »天气

### 冬天将至 不妨用冷水洗脸

昨日苏州最低气温又降至8℃左右，这段时间往往呼吸道疾病易发，皮肤易干燥。专家提示，市民不妨尝试用冷水洗脸。这是一个很好的习惯，尤其在寒冷的冬天，不仅是一种锻炼，而且对身体健康极为有利。据实验观察证明，一旦手与脸接触冷水后，增加产热以适应寒冷的外环境，畏寒的感觉便会大大减轻，若持之以恒，机体的耐寒能力便可增加。冷水洗脸的刺激是较为强烈的，这种刺激还会使面部，尤其是鼻腔内的血管收缩。但冷水的刺激消失后，这些血管又迅速扩张起来，这一张一弛，即是一种良好的血管体操，它对血管的弹性和鼻腔黏膜的耐寒力是个很好的锻炼，如此便可大大提高呼吸道与血管神经方面抵御疾病的能力。

据苏州气象台预测，今天晴转多云，早晨前后局部地区有雾，明天多云，东南风3-4级。今晨最低气温9~10℃，最高气温19~20℃，汽车清洁指数1级，近期无雨，适宜洗车。王玲玲

### 今日周边城市天气：

昆山，多云转晴，东南风3-4级，9℃ ~ 19℃
太仓，多云转晴，东南风转东风3-4级，9℃ ~ 19℃
常熟，晴，东南风3-4级，9℃ ~ 19℃
吴江，多云，东南风3-4级，9℃ ~ 20℃
张家港，多云，东南风3-4级，9℃ ~ 19℃
上海，多云，东风小于3级，12℃ ~ 20℃

## »资讯

### 收运垃圾不落地 居民看了都说好

近日，苏锦二村的居民很纳闷，小区里正在施工的一座类似车棚又不是车棚的“玩意儿”究竟是干什么用的？昨天上午，随着四只垃圾桶的“入驻”，谜底被揭开。原来这是全新的垃圾收集点，取代了原先臭烘烘的垃圾房。

据介绍，这是苏州市环卫部门在市区间建的首座带棚放桶垃圾收集点。“以桶代房”，垃圾不落地收运，是对传统垃圾收运模式的一次革新。对这一举措，苏锦的居民普遍叫好：“垃圾房有很多不好的地方，脏东西粘在地面上很难清理，到了夏天臭气烘烘。现在这样好多啦。”田云 王玲玲 文/摄



简单的改变让小区里的垃圾收集点干净了许多

### 昆曲传承课程 受苏大学子热捧

前天，“昆曲艺术”全校选修课在苏大登台亮相，课程获得了学生热捧，300多人的大教室内座无虚席。

昆曲对苏大同学来说并不陌生，白先勇的青春版《牡丹亭》，大陆首演就选择在苏大，苏大文学院也开设昆曲选修课，但面向全校开设公选课还是第一次。“昆曲艺术”课程由白先勇作为主持人，邀请张继青、汪世瑜等艺术家加盟，青春版《牡丹亭》主演沈丰英、俞玖林等演员也将带妆演出。史鹏英 丁姗 何洁

# 武警支队筑起世博会安全屏障

上海世博会期间，作为上海的毗邻地区，武警苏州支队参与苏州与上海陆地直接接壤线长达200多公里省界上9处省际检查站环沪“护城河”安保工作。半年的安保执勤过程中，武警苏州市支队官兵们按照“统一标准、分区负责、逐车验证、无证必查”的原则，对大量入沪人员、车辆、物品逐一进行最严格的安检，对所有过境车辆进行全面检查，确保各个人沪通道不留盲区，力保“护城河”安全，圆满地完成了环沪“护城河”安保任务。

### 抓获藏毒杀人犯

5月19日18时，在沪宁高速桥安检站，一辆四川牌照大客车上的32名司乘人员下车逐一接受安检。在第一通道，当民警对一中年男子进行左腋窝扫描时，该男子都有意转体避开检查，几次提醒后他都未给予正面配合。在民警暗语手势下，哨兵刘国鹏、高辉迅速上前协助检查。

经检查发现，该男子左腋下藏有报纸和食品袋包装的2包白色粉末状物体，重约200克。该男子见事情败露企图反抗逃脱，被



武警战士在花桥公安检查站执勤

哨兵高辉一招制服。卡口公安通过网上比对发现，这名嫌疑人持有的身份证件与网上的户籍资料照片不符。经进一步审查，犯罪嫌疑人交代其真实姓名为何某，让办案民警想不到的是，这名犯罪嫌疑人不仅涉嫌贩毒，而且还是一名因故意伤害致人死亡被广东东莞警方通缉11年的在逃犯。

### 金钱面前心不动

6月6日22时50分，当执勤官兵示意车牌号码为苏DL5225的

商务车靠边安检时，驾驶员坐在车上迟迟不愿熄火，并声称车上没有装载东西。驾驶员的反常行为立即引起了官兵的警觉。

在武力威慑下，驾驶员陈文杰极不情愿地打开后备箱。在车辆后备箱发现了大量中华香烟以及部分其他高档香烟。面对这些香烟，驾驶员无法提供烟草运输合法证明，也不能提供有关票据来证明车上香烟的来源。带队排长姜飞要求驾驶员随他到处置室接受调查，驾驶员从车

内拿出5条香烟塞到姜飞怀里请求行个方便，姜飞当即给予回绝。见姜飞无动于衷，那位驾驶员以为是嫌少又从包内拿出崭新的3沓百元大钞强塞到姜飞手里，小声地再次请求行个方便，再一次遭到姜飞的拒绝。随后，驾驶员极不情愿地收回钱物随执勤官兵来到处置室接受调查。

驾驶员陈文杰交代，为牟取暴利，他非法从江苏周边几十个大小烟酒批发店收购高档香烟，囤积到一定数量后运往上海进行高价出售。

武警苏州支队有关负责人介绍，自4月15日支队官兵上勤以来，累计协检车辆3461322辆，协查人员635余万人次，查获管制刀具千余把、各类毒品重约2958克、网上通缉犯134名、吸毒人员231人、涉毒人员228人、各类弓弩和电警棍若干、易燃易爆物品千余件，受到了上级领导的肯定。周显波 陈泓江

“聚焦世博安保”  
系列报道之十一